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Christa Elsner-Solar (SPD)    Hannover, 25. Oktober 2007 
Michael Albers, SPD 
Ulla Groskurt, SPD 
Uwe Harden, SPD 
Marie-Luise Hemme, SPD 
Gerda Krämer, SPD  
Uwe Schwarz, SPD 
Dörthe Weddige-Degenhard, SPD 

 
 

Kleine Anfrage 
zur schriftlichen Beantwortung 

 
 

Neuer Höchststand von AIDS-Infektionen erreicht! Ignoriert die Landesregierung dramatische 
Entwicklungen in Niedersachsen? 

 
Im vergangenen Jahr sind in Deutschland so viele neue AIDS-Infektionen registriert worden, wie 
noch nie seit Beginn der differenzierten Erfassung 1993. Die Zahl der gesicherten Neudiagno-
sen stieg 2006 um vier Prozent auf 2611. Das Robert-Koch-Institut in Berlin hat für 2007 einen 
neuen Höchststand von Neuinfektionen mit dem HIV registriert. Vieles, was an Infektionsvermei-
dung bisher erreicht wurde, steht auf dem Spiel.  
Gebotenes politisches Handeln erfordert in einer solch´ alarmierenden Situation zusätzliche An-
strengungen, um alles zu tun, diese gravierende Seuche in ihrer Gefährlichkeit für Menschen zu 
bekämpfen und einzudämmen. Insbesondere viele jüngere Menschen scheinen mit der verbes-
serten medikamentösen Behandlung ihre Sorge vor einer Ansteckung verloren zu haben. Men-
schen aus anderen Kulturkreisen kennen zu häufig nicht einmal die Ansteckungsgefahr und ig-
norieren wirksame Schutzmaßnahmen. 
Gleichzeitig wird Jahr für Jahr der Sozialhaushalt des Landes Niedersachsen um mindestens 30 
Mio. Euro gekürzt. 
Die Mittelfristige Finanzplanung der CDU-/FDP-Landesregierung sieht zudem vor, die Finanzmit-
tel des Landes zur Bekämpfung von AIDS abzusenken. Dabei werden nach allgemeiner Auffas-
sung von Experten und Praktikern die Folgen von AIDS ein Vielfaches an Kosten entstehen las-
sen, die nun erneut an der falschen Stelle gespart werden sollen. 

 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 

1. Wie hat sich die Erkrankungsrate 
a)  in Niedersachsen von 2000 bis 2007 und 
b) im Bundesgebiet von 2000 bis 2007  

entwickelt? 
 

2. Welche Finanzmittel hat die Landesregierung in den Jahren 2000 bis 
2007 (bitte die einzelnen Jahre aufführen) zur Bekämpfung von Neuinfek-
tionen eingesetzt? 

 
3. Welche Kampagnen zur AIDS-Aufklärung und zur Ansteckungsvermeidung 

sind in den Jahren 2002-2007 durch das Land gefördert worden? 
 
4. In welcher Höhe sollen Finanzmittel des Landes für die Bekämpfung von 

AIDS-Neuerkrankungen in den Jahren 2008- 2011 bereitgestellt werden? 
 

5. Welche Kampagnen des Landes zur AIDS-Aufklärung und –Bekämpfung 
sind geplant und zur Förderung vorgesehen? 
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6. In welcher Weise sind die Betroffenen und/oder ihre Verbände an der Pla-
nung und Entscheidung über Kampagnen und Bekämpfungsstrategien 
des Landes beteiligt? 

 
7. In welcher Weise ist der Öffentliche Gesundheitsdienst in Niedersachsen 

in Aufklärungs- und Ansteckungsvermeidungsstrategien eingebunden? 
 

8. Was wird gegenwärtig in den Allgemeinbildendenden Schulen 
Niedersachsens zur AIDS-Aufklärung unternommen? 

 
Gez.  
Christa Elsner-Solar    f.d.R. 
Michael Albers, SPD 
Ulla Groskurt, SPD 
Uwe Harden, SPD    Dr. Cornelius Schley 
Marie-Luise Hemme, SPD    Fraktionsgeschäftsführer 
Gerda Krämer, SPD  
Uwe Schwarz, SPD 
Dörthe Weddige-Degenhard, SPD 
 


